

明年起,公安部123号令就要实施,123号令加大了对一些交通违法行为的处罚力度。近日,公安部相关负责人来到南京,专门就如何避免误闯红灯和标识标线设置等问题召开座谈会,听取开车人的建议。

他们提的建议,和每个开车人息息相关

123号令即将实施,公安部来南京调研,网友提出建议一箩筐

如何优化路口信号和标识,

2013年1月1日起,备受关注的公安部123号令就要实施。123号令加大了对一些交通违法行为的处罚力度,比如闯红灯从原先的记3分变为6分,遮挡号牌从记6分提高到12分。

近日,公安部相关负责人来到南京,专门就如何避免误闯红灯和标识标线设置等问题召开座谈会,听取开车人的意见。一些活跃网友也受到了邀请,并提出了一箩筐的建议。

□现代快报记者 朱俊俊

■新闻事件

公安部南京调研 邀请网友提意见

老马、辣椒枪、米兰小皮匠,这三位网友的名字,对于许多开车人来说并不陌生。他们活跃在微博上,或者智勇爱车网上,给有车一族排忧解难。他们对交通法规非常精通,而且还善于发现电子警察曝光照片中的各种破绽,让司机们少罚钱,拥有了众多粉丝。

昨天上午,现代快报记者采访到了老马,他现实中的身份是南京某工程项目管理咨询有限公司的经理,真名叫马忠恒。老马告诉记者,他接触到



漫画 俞晓翔

建议1

导向牌设置在路口

大家提出的一个建议,和路口的导向牌有关。

老马表示,现在南京很多道路上方都有导向指示牌,不过,这些导向指示牌都安装在渠划段的外面,当车辆进入渠划段之后,导向牌就在身后了,司机会看不见。如果这时候渠划段内车多,地面上的导向箭头也被遮住,有些司机可能想直行的,却开到了左转车道。

老马举例说,比如逸仙桥路口,导向牌距离路口约有100米的距离,当车辆进入逸仙桥后,就看不见导向牌了。

因此,参加座谈的网友们,提到的一个建议,就是把导向牌向后挪一下,挪到路口去,这样方便司机对车道。

【是否可行】

南京一位交警表示,根据规定这种背臂式导向牌应当安装在路口100米外的地方,距离渠划段约20米。如果这个建议实施,需相关部门更改技术规范。

减少闯红灯“冤假错案”

建议2

路口增设感应线圈

许多开车人会有这样的经历:当车轮过线的时候,才发现是红灯,于是立即把车停下,但电子警察早已启动。这样的行为能不能不处罚呢?

参加座谈会的网友们,也提出了自己的想法。老马说,他们提出的一个建议,就是增加一组位于路口中间的感应线圈。老马解释说,现在南京路口电子警察抓拍闯红灯,有两条感应线,在停止线的两侧,他们建议,在路口的中间再增加一个感应线圈,如果不是故意闯红灯,司机发现红灯时会立即停下来,这样就避免不到路中间的感应线圈,这种情况可以按越线停车处罚。故意闯红灯的车辆,为了快速通过路口会压到中间的感应线圈。

但有些路口,停车线很清晰还是有司机越线,怎么回事呢?原来,人行横道两侧的白实线,与停车线是平行的,有时候司机不注意观察,把人行横道的白实线误以为停车位,结果闯了红灯。因此,代表们建议,把人行横道两侧的白实线用其他颜色加以区分,比如刷成红色。

【是否可行】

据现代快报记者了解,根据公安部的技术规范,闯红灯的行为,需要两至三张照片证明。目前,南京市区只需两张,即前轮过线、后轮过线就算闯红灯。

建议3

不同颜色区分停车线

停车线看不清楚,这是许多司机误闯红灯的原因之一。有些路口,因为车多,遭受碾压后,停车线会很模糊。座谈会上,代表们都建议停车线应当清晰,而南京市交管局的负责人也表态,每个交警大队都有标线车,交警会定期查看,如果哪里标线不清楚,市民打122反映后,他们也会立即前去处理。

针对这种情况,老马等人也向公安部建议,如果对面路口的车道突然变少,停车位应该标识得更清晰一些。就拿竹山路这个路口来说,南口左转的车道与直行车道平行,后来,江宁交警大队把左转车道的停车位往后缩了几十公分,这样北口开来的车,就能很清楚地看到车道的变化,误闯现象就会少许多。

因此,代表们建议,能否加宽公交专用道的分道线,比如比其他的车道宽1.5倍,这样无论是雨天还是黑夜,看到宽宽的分道线,就知道是公交专用车道了。目前北京等城市就是这么做的。

建议4

对面路口停车线后移

江宁区的竹山路与新亭东路路口,经常有车辆被曝光。许多司机在智勇在线博客上投诉这个路口。原来,竹山路由北向南,过新亭东路路口时,是两股直行车道,但是,当车辆进入到南口时,却只剩下了一股车道。许多直行的车在夜间看不清标线,会走到对面的左转车道。

针对这种情况,老马等人也向公安部建议,如果对面路口的车道突然变少,停车位应该标识得更清晰一些。就拿竹山路这个路口来说,南口左转的车道与直行车道平行,后来,江宁交警大队把左转车道的停车位往后缩了几十公分,这样北口开来的车,就能很清楚地看到车道的变化,误闯现象就会少许多。

【是否可行】

针对这个建议,在座的南京市公安局相关负责人表示,只要照片能看出不是恶意插队、抢行;车辆未过线1/3的,均可以申请撤销。

建议5

加宽公交道分道线

现在南京的公交专用通道,已经全天候启用,从早晨的6:30一直到19点,闯入公交道,有可能会被罚款100元。

白天倒还可以,因为公交车道用黄实线或者黄虚线区分,看得清楚,但现在的南京,晚上5点以后,天就黑了,如果再加上下雨,公交车道会看不清楚。

因此,代表们建议,能否加宽公交专用道的分道线,比如比其他的车道宽1.5倍,这样无论是雨天还是黑夜,看到宽宽的分道线,就知道是公交专用车道了。目前北京等城市就是这么做的。

【是否可行】

这个建议也当场得到了公安部相关处室负责人的回复,这位负责人表示,这个建议完全有道理,可以考虑,在规范中加宽公交专用道分道线宽度。

■提醒

这些闯红灯可撤销

不久前,公安部交管局有关负责人在接受新华网记者采访时表示,在新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》实施前,将对现有信号灯和技术监控设备展开排查,对不符合标准的,及时清理、整改;对未设置信号灯和技术监控设备的,按照相关要求尽快设置。这次座谈会的背景,就是公安部对全国的信号灯设施进行排查,并听取各界人士的意见。

据现代快报记者了解,目前南京市交管局也专门有一个部门,审核各种曝光照片,如果照片不符合要求,曝光会被撤销。那么,哪些闯红灯可以被撤销呢?

一、信号灯设置不规范,可以撤销:根据公安部规定,绿灯和红灯之间,必须要有黄灯缓冲。司机经过路口时,由于信号灯设置的问题,中间没有黄灯的缓冲,绿灯直接变成了红灯,这种情况可以申请取消。二、信号灯被遮挡,可以申请取消。

仙林东城汇盛大开业

12.8 仙林东城汇盛大开业

这不仅是一次亮相,更是一次时尚商业盛宴

N01. 来就送肯德基现金券
12月8日-12月9日, 11:00, 12:00, 17:00, 18:00, 19:00
以上单点免费派送肯德基10元现金券100张, 每人每次仅限领取1张, 共1000张, 数量有限, 先到先得!

N02. 幸运大抽奖中IPAD
凭东城汇任意一家店铺的电脑小票, 满99元即可获得一张抽奖券, 198元2张, 以此类推, 单张小票最多领取5张, IPAD, 冬季保暖礼等礼品等你拿! 数量有限, 先到先得, 详见店堂公告!

100% 中奖

江南style啦啦操, cosplay秀, 极限运动表演
等您来观赏

@仙林东城汇

90000m²一站式购物广场 / 品牌商家强势入驻 / 一线繁华近在咫尺

餐饮/娱乐/购物/教育

服务热线: 025-52333 888 地址: 仙林大学城文苑路与学思路交叉口 (公交: 文苑路西站/地铁: 学则路站)

意大利德龙冬季产品系列

温暖整个冬季

电油汀 V550920T

电油汀系列

- 异形底部防风式设计: 供暖面积提升40%
- 过热保护装置
- 24小时定时开关功能(顶部控制)

暖风机系列

- 加热发热元件
- 可调节风速过滤网
- 暖风机功能及旋转侧倒安全装置 (限 IX-H45-30)

我们建议您购买意大利德龙推荐的专柜, 以确保享受高品质的保修及售后服务

南京金鹰国际购物中心 南京苏宁西路店 南京苏新街口商店
南京水游城特力屋 南京苏宁新街口店 (排名不分先后)

Delonghi Better Everyday

他们提的建议,我们可能没想到过

走路时楼上会滴水,餐厅服务员不了解食物过敏……

留学生给南京青奥提建议都是小事,但他们认为很重要

前段时间,30多名热心的外国留学生,总结了自己在南京生活的亲身感受,并给南京青奥会提出“六大建议”。这30多名留学生全部来自美国,目前在南京大学参加“美国国家中文领航项目”。他们大多已经学习中文三到四年,中文水平流利,并有过在中国其他城市生活的经历。“特别喜欢南京”,来自俄勒冈大学的华裔学生姜洋这么说,“因此很希望能够为这座城市做点什么。”学生的想法得到了项目主任张勤的支持,她从30多篇认真书写的调查报告中,精选出了几篇具有代表性的。

建议3 走在路上楼上会滴水

23岁的刘静宜(Ching Yi Lau)热爱步行,但在南京街道上行走时,常常对楼上滴下的水感到大为光火。其次,有的地方没有人行道,有的路凹凸不平,同时,在很多地方,树木、垃圾桶、自行车等,占据了人行道至少一半的空间。她的结论是,“南京作为一个城市,会经常让这里的步行者感到十分不方便。”

建议4 打出租车也有困惑

一从旧金山来到南京,张杰(Jeffrey Katsch)就被出租车“搞晕了”——顶灯颜色缺乏逻辑性,燃油附加费容易让乘客产生误解。南京出租车有红有绿,不知哪种才是空车。

来自杨百翰大学的田亦哲(Jaren Knighton)也提出,“司机有时候不会停靠给外国人坐。”他猜,这是因为语言的障碍。“如果司机能稍学一些基础英语,会对想坐出租车的外国人有很大的帮助。”

建议5 指示牌翻译有误

张杰同样认为,不懂中文的外国人想从南京的很多指示牌获得信息,有点困难。“指示牌上大部分的英文错误固然不影响理解,但是有一些英文翻译却会令人困惑。”比如地铁站里面指示牌,“英文错误实在是太多。”

建议6 垃圾回收不到位

90后王晨星(Danica Harvey)发现大部分南京人完全不知道垃圾应该怎么处理,就算知道,也没有很多机会能把不同的垃圾正确处理掉。

现代快报记者 王颖菲